
 
 

 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Ερώτηση 
 
ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη.  

 
ΘΕΜΑ: «Ποιο το μέλλον των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων και ποια τα αίτια της ανακολουθίας 
της κυβέρνησης στον σχεδιασμό του;». 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τον Απρίλιο του 2021, ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε την δημιουργία πάρκου εννέα (9) Υπουργείων στο 
εργοστάσιο των Ε.Α.Σ. στον Υμηττό. Μετά την εξαγγελία ακολούθησε, στις 14 Απριλίου 2021, 
διαδικτυακή συνέντευξη τεσσάρων συναρμόδιων υπουργών στην οποία, μεταξύ των άλλων,  
αναφέρθηκαν ότι: 
 

I. Ο χώρος υποδοχής των εγκαταστάσεων του Υμηττού θα είναι το εργοστάσιο του Λαυρίου, 
 

II. Το Υπ. Οικονομικών αναλαμβάνει να εκπονήσει την μελέτη καταγραφής της παραγωγικής 
διαδικασίας και της μελέτης μετεγκατάστασης του εξοπλισμού, προκειμένου η εταιρία να 
συνεχίσει να επιτελεί το έργο της, 
 

III. Το έργο δημιουργίας του πάρκου, προϋπολογισμού 250 εκ. ευρώ, θα γίνει μέσω ΣΔΙΤ,  ο 
σχετικός διαγωνισμός του οποίου θα προκηρυχθεί εντός του 2021, η περίοδος κατασκευής 
υπολογίζεται σε τρία χρόνια και η σταδιακή έναρξη λειτουργίας του νέου διοικητικού 
κέντρου, σύμφωνα με τον σχεδιασμό, θα ξεκινήσει στα μέσα του 2025. 

 
Λίγες ημέρες πριν, τον Ιανουάριο του 2024, τριάντα έξι μήνες μετά τις εξαγγελίες του 
Πρωθυπουργού, ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης κ. Ν. Παπαθανάσης δήλωσε ότι ο στόχος που 
είχε τεθεί για την μετεγκατάσταση και την λειτουργία του πάρκου είναι ανέφικτος, ότι ο 
προϋπολογισμός πλέον ανέρχεται στα 400 εκ. ευρώ καθώς και ότι ο διαγωνισμός για την εκτέλεση 
του έργου μέσω ΣΔΙΤ θα γίνει εντός του 2024. Δεν δίστασε, δε, να δηλώσει ότι «η μεταφορά των 
υπουργείων θα είναι ευχής έργον αν συντελεστεί μέσα στη διετία 2027-2028». 
 
Οι παραπάνω εξελίξεις δικαιώνουν τις εκτιμήσεις του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, όπως 
εκφράστηκαν μετά τον Απρίλιο του 2021 με δελτία τύπου και αρκετές κοινοβουλευτικές 
παρεμβάσεις, ότι οι σχετικές εξαγγελίες δεν προέκυψαν από ολιστικές μελέτες, ειδικά ως προς το 
έργο της μετεγκατάστασης του εργοστασίου του Υμηττού.  
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Πρόσθετη τεκμηρίωση των εκτιμήσεων του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ότι η κυβέρνηση ουδόλως ενδιαφέρεται 
για την διασφάλιση της λειτουργίας του εργοστασίου του Υμηττού, στο οποίο παράγεται περίπου το 
65% της προστιθέμενης αξίας των αμυντικών προϊόντων, προκύπτει από τα εξής δεδομένα:  
 

• Ακόμα και μέχρι σήμερα, καμιά ουσιαστική εργασία δεν έχει γίνει για την μετεγκατάσταση 
του εργοστασίου (π.χ. έργα υποδομής στο Λαύριο κ.λπ)., 
 

• Διατυπώνονται απόψεις (βλ.  έκθεση Delloitte), για αποθήκευση βασικών γραμμών 
παραγωγής του Υμηττού, 
 

• Παραμένει ανενεργή βασική γραμμή παραγωγής βλημάτων πυροβολικού στον Υμηττό λόγω 
άρνησης του Υπ. Οικονομικών να αντικατασταθεί η πρέσα κωνικοποίησης που υπέστη βλάβη. 
Σημειωτέον η συγκεκριμένη γραμμή αφορά παραγωγή βλημάτων για τα οποία υπάρχει 
τεράστια διεθνής ζήτηση και μπορούσε να αξιοποιηθεί μέσω του προγράμματος A.S.A.P., 
 

• Οι νεότερες δηλώσεις του κ. Παπαθανάση γίνονται χωρίς να έχει μελετηθεί επαρκώς το έργο 
της μετεγκατάστασης.   

 
 
Λαμβάνοντας υπόψιν τα παραπάνω,  
 
Ερωτάστε: 
 

1. Πως ακριβώς υλοποιεί το Υπ. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών τις δεσμεύσεις του;  
 

2. Αντιλαμβάνεται η κυβέρνηση τις αρνητικές συνέπειες που έχει για τα Ε.Α.Σ. η εκκρεμότητα 
αυτή; 
 

3. Γιατί δεν εγκρίνεται η αγορά της πρέσας κωνικοποίησης ώστε να ενταχθούν τα Ε.Α.Σ. στην 
προμήθεια πυρομαχικών του προγράμματος A.S.A.P.; 
 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα; 
 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής  
 

Παύλος Χρηστίδης 




